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egyelőre nem mond végleges kritikát az ope­
rett-előadásokról, hanem bevárja egyes további 
zenés darabok szinrehozatalát

Az ülés az elnök éltetésével este ;; i8 
órakor ért véget.

VI. évfolyam
Szerkesztőség és kiadóhivatal (xelefonszám 229' 

Vicolo del1' Ospedale, Wurzer ház I. emelet

Nyomda teleidfiszáma (sürgős esetekben) 920.

Tűrhetetlen állapotok
a fiumei állomáson.

Az utóbbi időben a vasúton, úgy a rak­
tárakból, mint a még ki nem rakott vasúti ko­
csikból történő lopások miatt a panaszok nap- 
ról-napra szaporodnak. Nincs az a küldemény, 
amely meg nem dézsmáliatnék. Az állomás ve­
zetősége megtesz minden lehetőt a baj orvos­
lására, de minden igyekezet kárba vész 
hiriiedí autonom rendőrség tehetetlen és igy a 
kereskedelem elé legyőzhetetlen akadályok gör­
dülnek. Minden kalkuláció illuzóriussa válik s 
itt feltétlenül történnie kell valaminek, ha nem 
akarjuk, hogy Fiume piacának úgyis rossz neve 
még hirhedtebbé váljék.

Minthogy nálunk minden az egyedül 
boldogító politikába fül bele, kárbaveszett az 
::;eni áiiomásfőnökség azon igyekezete, hogy 
saját1 pénzén vasúti rendőrséget tartson fenn, 
mert itt már aztán beleszólt a városi rappre- 
sentanza s nem engedvén a jussából, a vasút 
kénytelen-kelletlen egyezséget kötött és fizetett 
az autonom.endőrségnek először évi 18,(XX) 
korona átalányt néhány őrszem fenntartására, 
amelyek a városi és szabadkikötői mólókon 
vollak felállítva. Nem használt semmit. A vasút 
tovább ment s fizet évenkint további 28000, 
?ehát összesen 46000 koronát, hogy az autonom 
rendőrség éjjel-nappali szolgálatra összesen 7, 
mondd hét sétáló rendőrposztot tartson fenn, 
amelyeknek a rivákai és a vasúti átjárókat 
kellene felügyelet alatt tartani.

De ép úgy mint eddig, úgy ezentúl sem 
fog az autonom rendőrközeg hivatásának meg­
felelhetni, mert a rákfene ott van, hogy az 
esetleges feljelentések nem vizsgáltatnak meg 
és a rendőrségnél tett panaszok, melyeknek 
száma több százra rúg, elintézetlenül, ered­
ménytelenül irattárba kerülnek.

Egészen máskép áll a dolog a Brajdicán, 
hol szintén nagyobb mérvű lopások történtek, 
de itt nem az autonom rendőrséggel volt a 
vasútnak dolga, hanem a susátd szolgabiróság- 
gal. Egyetlen egy éjjel-nappali csendőrjáratot 
szerveztek s habár ezen intézkedés ez év ja­
nuár elsején lépett életbe, a lopások száma 
máris felére redukálódott s kilátás ven arra, a 

■‘int a folyamatban levő vizsgálatok befejeződ­
nek és ~h példás büntetések, mint azt már a 
susáki csendőrségnél több ízben tapasztaltuk, 
niszabatnak, hogy ezen lopások a Brajdicán 
még sokkal kisebb mérvűek lesznek.

Ha nem akarják az egyetlen magyar kikö- 
a romlás szélére vinni, akkor itt valamit 

.enni kdL Hisz nem lehet figyelmen kívül 
ayni, hogy a fiumei vasúti vágányok fekvése 

*s rgen különleges. A kocsik úgyszólván az
bad 1 Vanna*<’ a vasul‘ ‘l!e,vc bejárok sza- 
^ e-és kimenetelt engednek mindenkinek 
am' e Uein tíi°genelö a facchinova! fraternizálő 
ide°n°m rent^r> frariem olyan rendőrség kell 

1 ameiy fiúmé állomását nem engedi ázsiai ;

nívóra sülyedni. Itt az államnak a vagyonbiz­
tonságról magának keli gondoskodnia s azért 
neki magának kell felelőséget vállalnia, mert a 
belföld máris idegenkedik áruját ideküldeni, 
lévén szomorú tapasztalata a számtalanszor fel­
merülő bajok és hiányok körül.

A mulasztásokat csak radikális intézkedé­
sekké! lehet még jóvá tenni, hogy a fiumei 
kikötő jó hírnevét visszaszerezzük.

Az itteni kereskedőket nem lehet okolni, 
mert hisz ők a panaszokat megteszik, de orvos­
lást nem kapnak. Itt a kötelesség az állam- 
hatóságokra hárul, megmenteni még a mi ment­
hető. Radikális eszközökhöz kell nyuini és pedig 
minél előbb.

B. G.

Szinpártoió egyesület
Fiúméban.

A szinügyi bizottság ülése.
A szinügyi bizottság tegnap este hat óra- 

k .- ülést tartott a főgimnázium "‘ívcsk-miében. 
Jelen voltak Fest Aladár elnök és Blazsik, 
Brajjer, Fodor, Gál, Garádi, Herceg, Kallós, 
Kemény, Kerényi, Kovács, Murai, Urbanek és 
Virág bizottsági tagok.

Fest elnök megnyitván az ülést közli, 
hogy Bállá színigazgató tudomásul vette a 
szinügyi bizottság megalakulását és hajlandó 
minden tekintetben együttműködni azzal a fiu­
mei magyar színészet emelésén.

Ezután Herceg Jenő felolvassa a kapóit 
megbízatásnak megfelelően kidolgozott ügy­
rendet, melyhez a többi magyar városokban 
létező hasonló intézmények alapszabályai szol­
gáltak alapul. Eszerint a szinügyi bizottság 
más városok mintájára Fiúméban is szinpártoió 
egyesületet alapitana, melyhez a legkisebb évi 
tagsági dij 2 koronában állapíttatnék meg. A 
bizottság pontról pontra megvitatta az alap­
szabályokat és azután nagy lelkesedéssel ki­
mondta, hogy a szinpártoió egyesületet meg­
alapítja és az alakuló közgyűlést már e hó 
25-én délelőtt 11 órakor tartja meg a főgim­
názium rajztermében, melyhez nemcsak az 
egész fiumei magyarságot, hanem Festetich 
gróf miniszteri tanácsost, a vidéki színészet 
országos felügyelőjét is személyes megjelenésre 
kéri fel.

Az alakuló közgyűlés előkészítésére egy 
öttagú bizottságot küldtek ki, melynek tagjai 
lettek Garádi, Brajjer, Urbanek, Virág és 
Herceg.

Ezután Fest einök véleményadásra szó­
lítja fel a bizottság tagjait az eddigi színi elő­
adásokra nézve. A bizottság tagjai „A Tenger­
part“ által is elfoglalt álláspontban foglalják 
össze kritikájukat, mely szerint az eddigi drá­
mai előadások megfeleltek a várakozásoknak, 
az opcreíteelőadásoknál azonban oiy fogyaté­
kosságok merültek fel, melyeknek mielőbbi 
megszüntetése kívánatos. Ezért a bizottság

ÚJDONSÁGOK.
— A rappresentanza ülése. A városi 

képviselőtestület ma pénteken este 6 órakor
a tegnapi diszpozíciók ellenére mégis ülést 
tart.

A napirend a következő :
Bejelentések, indítványok, interpellációk. 

Az utcaneveket megjelölő bizottság jelentése 
az utcák és terek uj elnevezéséről. A közmun­
kák bizottsága szabálytervezetet nyújt be, a 
villamos erő előállítására. Indítvány a Via Mu- 
nicipión levő Meynier telek parcellázására. A 
kollégiumi templom vezetőségének beszámolója. 
Indítvány 7 állandó tanítónői állásra kihirde­
tendő pályázatra. Indítvány a drenovai plébá­
niai templom számára két és a kollégiumi 
templom számára egy adminisztrátor kinevezé­
sére. Indítvány a városi villamos vasúinak az 
osztrák határig való meghosszabbítására. A 
cégtáblák és nyilvános Jeliratok uj szabályter­
vezete. indítvány a két és fél milliós kölcsön 
felvételére, valamint az uj beruházások pro­
gram mja.

Zárt ülés : A jelölő bizottság hármas je­
lölése a rendőrségnél és a városi tanácsnál 
megüresedett állásokra. Kissebb ügyek.

— A városi állandó bizottság ülése. 
A városi állandó bizottság tegnap este 5 óra­
kor ülést tartott Belien András dr. alpolgár­
mester elnöklete alatt.

Először is főíoivasták a pályaudvarnak az 
akadémiánál való kiszélesítéséről szóló minisz­
teri leiratot.

Paicurich ellene van annak, hogy a hadi­
tengerészeti akadémiát kényszerítsék a telekrész 
átengedésére, nehogy az iskolát esetleg el­
vigyék Fiúméból. Sajnálja az ut mentén kivá­
gandó 24 platánfát is.

Ossoinack kérdi, hogy miért nem a ten­
ger felé tervezték a kiszélesítést.

Zanella azt mondja, hogy a pályaudvar 
kiszélesítésére Fiume kereskedelme érdekében 
szükség van.

Corossatz nem tartja tanácsosnak a ten­
ger felé való kiszéiesitését. Úgyis szűk a ki­
kötő.

Végül a delegáció a város nevében ki­
küldi a tengerészeti hatósági értekezletre 
Kuschert, Minachot és Ossoinackot.

Azután elhatározzák a Meynier-féle telek 
parcelázását 59,194 korona költséggel.

Áttérnek a zárt ülésre.
A község kötelékébe felveszik : Tich 

Konstantint, Simich Jakab rendőrt, Rubinich 
mechanikust, Rersich Fedele hajóskapitányt, 
Erbisti János ruhakereskedőt, Mattersdorfer
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A TENGERPART

Antal Kereskedőt, Pauletich Antal és Ricci An­
tal mechanikusokat.

A katonai ügyosztály személyzetének 
rendkívüli munkákért 670 koronát szavaznak 
meg.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés 
véget ért.

— Geyer Stefi hangversenye. Ma este 
fél kilenc Arakor tartja meg a Deák-szálló nagy­
termében Geycr Stefi, a világhírű magyar 
hegedümtivésznő általunk már jelzett hangver­
senyét a hangverseny-egyesület rendezésében. 
A műsor, melyben ott látjuk Fest Kálmán nyug. 
miniszteri tanácsos két zeneszerzeményét is, a 
következő :

1. Tschaikowsky — Hegedű hangver­
seny.

2. Grieg — A tavaszhoz. „Kohold". Zon­
gorán jálszsza Dienzel Oszkár.

3. Bach — „Loure“. „Gavotte“ hege­
dűre.

4. Fest — Berceuse. Keringő.
5. Debussy — Tánc. Zongorán játszsza 

Dienzl Oszkár.
6. Dworak — Larghetto hegedűre. 

Wieniawsky — Orosz dalok hegedűre.
A hangverseny előreláthatólag egyike lesz 

az idei szezon legjelentékenyebb zenei esemé­
nyeinek.

— A tegnapelőtti irredentista tüntetés.
A Comunaie színház tegnapelőtt esti „Ernani“ 
előadáson történt irredentista tüntetés főhősei 
közül a rendőrség tegnap Dumicich Rik ír j 24 
éves fiumei fiatal embert 50 korona pénzbünte­
tésre ítélte. Ezenkívül fogva tartotta Schitori 
Vito cataniai, Cerlenizza János po’ai, Cidri 
Ettort polai és Mestek János laibachi illetőségű 
fiatal embereket, hogy atszolgáltassa vket az 
ügyészségnek, mivel a rendőrök ellen vtlegcs- 
ségekre is vetemedtek és „Viva I’ Itulia“ „Viva 
Garibaldi“ kiáltásokkal dobták le a m.gerite- 
virágokat és az olasz nemzeti szinü cédulákat 
a karzatról.

A legkevesebb, amit a hatóságtól elvárunk 
az, hogy ezeket a nem m gyár állampolgárokat 
megbüntetésük után kitiltsa Fiume terűidéről. 
Az a szemé (népség menjen Olaszországba irre­
dentista politikát csinálni.

— Hazatérők között. Vay Péter gróf 
apostoli protonotárius írja egy fővár isi lapnak 
az alábbi sorokat a Pannónia-hajó födél/.ctéről 
Gibraltárból: Ha elfog a szomorúság a kiván­
dorló-hajón, amely véreink százait viszi idegen 
hazába, még sokkal szomorúbb egy hazatérők­
kel megtelt amerikai hajó kepe. Utasai rendesen 
megannyi csalódott, reményüket vesztett embe­
rek. a legtöbbet a kényszer hajtja vissza ciha 
gyott hazájába. Ki a vagyonát vesztette el, ki­
nek az egészsége men. tönkre. Sok közöttük 
rokkant is, áldozatai a bányák mérges levegő­
jének és a gyárak gyilkos gépeinek. Mind han­
goztatja, hogy ha tudta voina . . . soha sem 
hagyta voina el hazáját, de a mikor oly sok 
oldalról jött a biztatás, a rábeszélés. Erősitgctik, 
hogy Amerikában alig javultak meg a viszo­
nyok. Ha az általános pangás meg is szűnt, a 
kereset minden téren jelentékenyen csökkent. 
E mellett magyar és szláv kivándorlót, még a 
kitanult munkásokat is csak a legegyszerűbb, 
de egyúttal a legnehezebb és legveszedelme­
sebb napszamosmunkára alkalmazzák. Ha pon­
tos statisztikánk lenne arról, hogy hány magyar 
munkás pusztul el évenként Amerikában és 
hányán rokkannak meg, megdöbbentő adatokat 
találnánk. Azok a szerencsétlenek, akik meg­
feszített, egészségüket és épségüket fenyegető 
munkában pusztulnak, vagy nyomorékok lesz­
nek, a legritkább esetben, hosszas utánjárás 
után jutnak némi kárpótláshoz ők, vagy hozzá­
tartozóik. Igen nagy azok száma, akik a meg­
élhetésért folytatott megfeszített kiizdeleinb n

és az alkohol mértéktelen élvezete folytán rttutf 
gyöngeelméjüek, vagy- tébolyodottak kerülnek 
vissza hazájukba. Minden Amerikából érkező 
hajón van néhány ilyen szerencsétlen, mert az 
amerikai hatóságok tömegesen küldik őket haza. 
A Pannónia-hajón is több ilv élőhalottat szállí­
tanak vissza ilazájukba. Rettenetes látni a sze­
rencsétleneket# a mint kitör rajtuk az őrület s 
mindenáron a tengerbe akarják vetni magekat. 
De a legmeghatóbb a gyermekek sorsa. A 
szülők elviszik ntagúkkal a tengeren át és onnan 
vissza, de gyönge szervezetük nem buja az 
utazás fáradalmait. A halálozás a gyermekek 
között a leggyakoribb, minden hajón temetünk 
néhányat az ártatlan lelkek közül.

— A trónörökös Horvátországban. 
Zágrábi UidósitónK jelenti : A feleségevei Bun- 
beiles gróf ovekai birtokán időző Ferenc Fér- 
dinánd trónörökös tegnap délelőtt vadászaton 
volt, amelyen több őzet ejtett el. Hohenberg 
hercegnő ez idő alatt automobilon kirándult a 
környékre és a környezete előtt elragadtatással 
nyilatkozott a tájék szépségéről. Délben a ven- 
cégek tiszteletére egy hel) beli tamburászenekar 
muzsikáit az ovekai kastély előtt, amit a trón­
örökös hálásan köszönt meg. Ferenc Ferdinánd 
és Hohenberg hercegnő ma pénteken reggel 
utaztak el Horvátországból.

— Mértékhitelesítői kinevezés. A ke­
reskedelemügyi miniszter az állami mértékhite­
lesítő hivatalok személyzeti létszámában Barna 
Józsefet a fiumei állami mértékhitelesítő hiva­
talhoz áll. mérték hitelesítővé nevezte ki a X.
fizetési osztályba.

— “Értekezlet az akadémiai szűkület 
dolgában. A tengerészeti hatóságnál ma dél­
előtt 11-től 1 óráig értekezlet volt a pályaud­
varnak a "haditengerészeti akadémiánál való ki­
szélesítés^ ügyében. Képviselve voltak a máv., 
a déli vasul, a város, a haditengerészeti akadé­
mia, a hadügyminisztérium, a gázgyár, a postá­
én tnvirúhlvatal, a kereskedelmi minisztérum és 
a tengerész-, ti hatóság. Ez utóbbinak nevében 
Popp műszaki tanácsos, Bayer mérnök és 
Vranyicány báró segédtitkár volt jelen. A mai 
ülés legnagyobb része a jegyzőkönyv felvételé­
vel e» az érdekeltek hozzászólásainak meghall­
gató, ávu! telt el.

— Osztrák miniszter Ragazában.
Weisskirchner dr. osztrák kereskedelemügyi mi­
niszter tegnap Raguzába érkezeti.

— Hajómunkások sztrájkja. Tegnap 
reggel a magyar-horvát szabadhajózási társaság 
„Duna“ gőzösért a hajómunkások között sztrájk 
ütőn ki. A munkások, kik a helybeli Rizsgyár 
számára hozott hántolatlan rizst rakták ki a 
hajóból, béremelést kértek. A sztrájk azonban 
csak reggeli 10 óráig tartott, amikor a munká­
sok a kívánt béremelést megkapták. Incidens 
nem történt.
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nek rendelkezésére bocsájtotta az áHamvast! • 
beruházások költségeit s ugyanezen a dmen Ui 
1906. május havában törvényerőre emelt,» L, 
javaslat pedig 215,336.000 koronát szám « ! 
lamvasulak hálózatán szükséges epitkezén k 
ruházasok és a beszerzendő forgalmi esaközük 
költségeire s ezt a költséget három évre lon»K 
1909. és 1910. évre osztotta fel, amely jan 
alatt az államvasul kocsiparkjai a me«nvveke 
deh forgalom igényeinek megfelelő- módiit \- 
fogjak egészíteni. Öt vaggongyár kapott -„J" 
bízást személy-, kalauz- és teherkocsik npitl 
sére s a megrendelt kocsikat 1910-»g szállítani 
kell. Az államvasutaak 720 személy.’ 285 ka­
lauz és 2000 darab teherkocsira van szükzegé 
s ezeknek a jármüveknek szállítását a hnfn 
vaggongyárak vállalták el. >. munka a gyárak­
ban mindenütt serényen folyik. Az 1909-ben 
szükséges kocsik szállítása idejében fog meg­
történni. A kereskedelmi n-misztérium gondo­
san ügyelt arra, hogy a kocsik építésénél kizá­
rólag Magyarországon termelt anyagot hasz­
náljanak s csupán azt szerezzék be külföldről 
amit Magyarországpn eddig nem tudtak elő­
állítani. Az összes anyag magyar származást, 
kivéve a linóleum, amelyet a vaggongyárak 
külföldről voltak kénytelenek beszerezni. A ko­
csik szállításának befejeztével az áUamvasutak 
személykocsijainak szama 7.192, a kalauz- 
kocsiké 1909-ben 2881, a teherkocsiké 75.253 
darabra emelkedik. A személykocsik beszer­
zésére 25,900.000 korona, a kalauzliocsik be­
szerzésére 4,100.000 s a teherkocsi állomány 
szaporítására 11,780.000 korona kell.

— Megakadályozott öngyilkosság. 
Endre Mária aradi illetőségű asszony tegnap 
reggel bejelentette a rendőrségnek, hogy jó- 
zseí nevű férjétől, ki mechanikus, Sósakról egy 
levelet kapott, melyben ez azt Írja, hogy, "a 
pénzt, amelylyel Amerikába akart menni, kár­
tyán elvesztette és. emiatt öngyilkosságra hatá­
rozta el magát. Miután a levelet a Continental 
szállóból hozták, a rendőrség azonnal elküldte 
két emberét, kik a susák, rendőrséggel együtt 
elmentek az illető szállóba. Mikor Endre szo­
bájához ériek, azt zárva találták, miért is föi- 
feszitetiék az ajtót. Mikor a szobába léplek, 
Endre a kezében egy revolvert szorongatott.

A revolvert elvették tőle, s mivel az ön- 
gyikosjelöltön nagyfokú izgalom mutatkozott 
letartóztatták és lezárták.

— Viliamoskocs«. áltai összetörött so­
rompó. Tegnap este 8 óra tájban a via Völos- 
cán levő déli vasúti sorompónak, amely éppen 
le volt ereesztve, teljes erővel nekiment a 16. 
sz. villamos kocsi és kettétörte. A kocsi is 
jelentékenyen megsérült s a bennülökön nagy 
ijedelem vett erői. Az összeütközés oka az von. 
hogy a villamos kocsi vezetője, Jeger János 
ebesen be volt rúgva. Még a rendőrt is 

mellbe lökte, aki áz utasok hívására felszállt a 
kocsira.

SZÍNHÁZ.
— A Fenice színkörből. Tegnap este i 

„Tatárjárás“ került másodszor színre .najdne® 
telt ház mellett. Az előadás hasonló vök a

— A kivándorló nő öngyilkossági kí­
sérlete. A kivándorlási szállóban tegnapelőtt 
történt öngyilkossági kísérletről még a követ­
kező részleteket sikerült megtudnunk.

Medisné este 8 óra körül lefektette négy 
gyermekét s ö is nyugodni tért. Egy idő múlva 
hirtelen fölült az ágyában s kevéssel reá az 
ablakhoz ment. jNovacich Anna 25 éves zlatari 
illetőségű szoba leány, kinek őrizetére bízták az 
idegbeteg asszonyt, követte az ablakhoz. Medisné 
akkor hirtelen kinyitotta az ablakot, mire a 
szobaleány elkapta az egyik lábát, éppen mikor 
az asszony ki akarta magát vetni az utcára. 
Hiába erölködöV s lilába kiabált azonban a 
szobalány, senki sem jött segítségére, úgy hogy 
a már az ablak n kilógó asszonyt nem tudta 
visszatartani s az végre lezuhant a 7 méternyi 
magasságból.

A szerencsén asszon állapota rendkí­
vül aggaszt;’), mivel koponyacsonttörést és agy­
rázkódást szenvedi ti.- Gyermekeinek hazaszállí­
tásáról a rendőrség gondoskodik.

— Az államvasutak uj kocsijai. A
magyar államvasutak személy- és teherforgal­
mának megnövekedése a kocsipark kibővítését 
tette szükségessé. Az 1907. évi XXIX. !.-c., 
amely Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter-

megnyitó estihez csak Székely Gyula elégítette 
ki jobban hangjával a közönséget és a ztne- 
kar is precízebb volt. Cseh Iván ismét igen 
sok tapsot kapo‘t.

Ma pénteken a. „Virraszt a szemelem* 
cimU francia, de nem frivol vígjáték kerül 
színre. A darab igen ötletes cs jóizü, szellemes 
humorral van fűszerezve. Kitűnő szerep jut 
benne Szenigyürgyi Mártának, Úti Gizellának 
Zöldi Elzának, Lajtaynak, Heltainak és Rog«' 
nak. Szombaton Ziehrer melodikus, szépzenéjü 
operettje a „Hóditó Keringő“ kerül bemutatóra 
az operett-ensemble teljes részvéteiével.

Fenicse színház. ____
Ma pénteken ápr. 16-án este 8 órakor

Virraszt a Szerelem
Vígjáték 4 felv. írták : Flcrs és Caiilavet.

Személyek :
De Juvigny mávkinc
Jaqucilne
Carteret
Lucienne .............................
Bernier Sophie *.
Vemet Adolf Ernest



A FENGERPART 31909. mi-
Andre

Holtai Jenő 
Lajthay Karoly 
Havassy Szilt i 

íréi Iza

,i:i abbé
D? Juvigny
JK.rmine bárónő Mérei Iza

) . . • bzőnyi Ilona
Ofr>sti«ie leányai Donnán Röske
s,ll,ngl' holnap szombaton ápr. 17-én

Hódító Keringő.

Távirat ◄►Telefon.
Ausztria nem enged.

BÉCS, ápr. 16. Wekerlc miniszterelnök 
tegnap hosszasan tanácskozott Bilinsky osztrák 
pénzügyminiszterrel. A heiyzet a bankkérdés 
dolgában azonban nem változott, mivel az 
osztrák kormány mitsem változtat eddigi maga- 
tartásán. Bécsi beavatott forrás szerint a jövő 
heti közös miniszteri értekezlet is teljesen ered­
ménytelen lesz, hacsak a királynak nem sike­
rülne addig az osztrák kormányt álláspontja 
megváltoztatására bírnia.

Visszavont rendelet.
BUDAPEST, ápr. 16. Andrássy Gyula 

gróf ma visszavonta a vas- és fémmunkások 
szakszervezetét feloszlató rendeletét és megen­
gedte, hogy a szervezet a pártpolitika kizárásá­
val folytathassa működését.

Égő erdő.
GYÖRGYÖS, ápr. 16. Ma reggel óta 

lángban állanak a város közelében levő erdők. 
Eddig 150 hold erdő porrá égett.

Az osztálysorsjáték húzása.
BUDAPEST, ápr. 16. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán 15 ezer koronát nyert a 78186 
számú sorsjegy és tízezer koronát az 59655 
számú.

Francia és angol hadihajók 
Törökország ellen.

TOULON, ápr. 16. Szenzációs távirati 
remidet érkezett ina iáé Parisból. A francia 
kormány elrendelte, hogy 2 páncélos hadihajó 
azonnal teljes felszereléssel induljon el a szin­
tén útban tevéi két angol hadihajóval együtt a 
Boszporasra.

Az ifjutörökök akciója.
SZALON1KI, ápi. 16. A helybeli iíjutörük 

bizottság ma sürgősen Angliába küldte kei ki­
küldöttjét, hogy az angol kormányt személye­
sen informálják a törökországi forrongásról. A 
zavarok most már Macedóniára is kiterjednek. 
Sok itjutörök tiszt Bulgáriába menekül.

Leszerelés a haditengerészetnél.
POLY, ápr. 16. A hadügyminiszter ma 

táviratilag elrendelte az összes tengerésztarta­
lékosok szabadságolását.

BUDAPEST, ápril. 16. A dunai flotilla, 
amely eddig teljes hadi készenlétben állt itt, 
két monitorra és két cirkáló naszádra redukálta 
a hadi készültséget.

A török kamara jelentős ülése.
KONSTANTINÁPOLY, ápr. 16. X török 

képviselőház mai ülésén elhatározta, hogy a 
kritikus helyzetre való tekintettel permanenciá- 
ban marad.

óz ülésen felolvasták a janinai ifjutörök 
izottság levelét, melyben ez felszóllitja a kur- 

mányt, hogy mondjon le és engedje át helyét 
a r^8' kormánynak, különben ágyukkal fel- 
esyverkezve fognak Konstantinápoly elé vo­

nulni.
A kamara elhatározta, hogy a nemzethez 

proKlaináciőt intéz, melyben felszóllitja a had- 
Se|9*et 3 lakosságot, hogy nyugodtan vi- 
S£ edjék, nehogy a nyugalom, melyre az or- 
;zagn ak szüksége van, felboruljon.

A lázadók IIO tiszt fejét
követe! i k

KONSTANTINÁPOLY, ápr. 15. A zen- 
dülők névsorba foglalták azokat a tiszteket, 
akiknek a fejét követelik. Összesen száztíz 
ilyen tisztet írtak össze, majdnem mind kül­
földön tanultak és" a török hadsereg legművel­
tebb tisztjei. Valószínű, hogy szultán nem 
fog engedni ennek a követelésnek a külföldre 
való tekintettel.

Az uj nagyvezir.
LONDON, ápr. .6. A „Times“ tudósítója 

táviraíozza Konstantinápolyi* u : Tevfik pasát a 
volt nagyvezir Uilmi pa.-u ajánlotta utódjául, 
ellenben a lázadó katonák az; követelték, Ingy 
Ktamil pasa legyen a nagyvezir. Az ulemák 
rábeszélték a zendülöket, hogy nyugodjanak 
bele a szultán döntésébe. így leit Tevfik pasa 
nagyvezir.

Györgye elhalasztja utazasat.
BELORÁD, aprtl. 16. György herceg el­

határozta, hogy a kitört törökországi zavarokra 
való tekintettel elhalasztja egyelőre elutazását.

Obrenovics Sándor emléke.
BELGRÁD, ápr. 16. Natália volt szerb 

királyné ma Párisból táviratilag kétszázezer 
frankot ajánlott fei Belgrad városának, ita meg- j 
gyilkolt fianak Sándor királynak emlékére 
templomot építtet.
A német császári pár

Velencében.
VELENCE, ápr. 16. A német császári pár j 

tegnap sétahajózást tett és közben fölszállt j 
Karoly István főhercegnek a !vkötőben húr- j 
gonvzó ,,Rovenska“ jachtjára is.

Ma reggel 5 órakor a császári pár a \

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

= Csak néhány napig. =
Teljesen uj műsor.

Rontana Jötte olasz énekesnő,
Clyo Mitzi magyar szubrett,
K vary Louis komikus,
Herisette Lydye horvát szubrett,
Reichsberg Fritzi szubret,
Trio r.tsso Saratuff ének és tan.cz,
Jauiusz Matras groteszk komikus,
Kelly Berté tiroli es bécsi excentrique,

Esténként fényes bohózat.
Karmester : Rendező:

Virdilio Virgili Venutti Nino.
“ Nagyszerű látványosság!zz;
Kezdete este 9 órakor. Belépti díj 1 kor.

Figyelem!
Tavaszi csapolása

a világhírű „Szent Istiián" 
véuÍEiiyti Dupla Eaíátasörnek

A Köbanyai Polgári Serfözö r. t. gyártmánya

7 legmagasabb kitüntetés ** 
Orvosilag ajánlva. Kivitől minden világrészbe.

Naponta friss csapolás:
„Hoheiizoiiern“ gőzössel tovább utazott Cor- j Fiumeban : „Grand Hotel Europa" ét­

termeiben és kávéházában, a ..Hotel de 
la Vilié" éttermeiben és kávéházában, 
továbbá; a „Gambrinus Buffet"-ben, 
Via del Lido, a ..Magyar vendéglőben.” 
Riva Szápáry, a ..Grünfeld vendéglőben." 
Vialc Francesco Deák, az „Andemo dal 
Tita" vendéglőben, Via S. Girolamo. 
Susákon : a „Hotel Continental" étter-

fuba
Edvárd király Parisban.

PÁRIS, ápr. 16. Edvard n goi király teg­
nap este 7 órakor ideérkezett. ..Az állomáson 
az angol követ és a követség személyzete fo­
gadta.

I Naoonta frissen
meiben, a Hotel Susak varietében.

vágott sertéshús.
Saját olvasztása kitűnő

Szájpadlás nélküli
fogakat foesorokat

disznózsír és minűen iieinesara 9
legjobb minőségben olcsó 

árakban

Szathmáry György
hentes üzletben kaphatók.
Vicoio della Germania 1. sz. 

Telefon 987.

eoaaratsLiTziL, -.is 6

VELENCE
HOTEL MODERNE MANIN
A Márkustér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

Bambrinus-étterem polgári árakbal
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.
A Velencét látogató magyar közönség kedvenc 

találkozó helye.

aranykoro­
nákat és hidakat,továbbá minden 
e szakmába vágó mii dolgokat jutányos 
árakon készít

PÁLMAI ISTVÁN fogmüterme
Fiume De la Vilié szálló II. cm.

Nyitva d. e. 9—12-ig d. u. 3—8-ig.

Első fiumei és tengerparti
gözruhafestíí és vegytisztító intézet

Férfi és női ruhák tisztítás.» egész­
ben vagy szétfejtve.

Frateili Hartweg
Selyem,- gyapot, mosó női ruhák 

és ierfi ruhák, függönyök, csipkék, bú­
torszövetek stb. vegyészeti tisztítása.

Egyenruhák vegyi utón 
tisztittatnak, anélkül, hogy a formát 
elvesztenék. ”19*8

Szigorít és pontos kivitelért jó hír­
nevünk kezesedik.

Külső megrendelések gyorsan és 
olcsón eszközöltetnek.

FRATELLI HARTVVEG-FIUME 
Via Lavatoio 12 szám.



TENGERPART

Fleis.hhacker C.

Sr tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Eiisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

Gróf Pejacsevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása.

mindenkor frissen.
Tej, tejföl, túró és vaj és Tiszta akácméz
nagyban és kicsinyben. TELEFON

Házi túró kgonként 48 fillérért.

Ócska vasárukat
Rezet, ólmot, használt gépeket, üres 

petróleumos és olajhordókat, friss bőrt, 
báránybőrt stb. veszek olcsó áron.

Nagy raktár régi géprészekben, gáz- 
és kazán csövekben, kerekekben stb.

Deutsch Ignácz
ócskavaskeresktdü

HIÚMÉ Via Macello 5. sz. TELEFON 760.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

P GYÓGYSZERTÁRA tt
a városi torony mellett.

Ajá Ija magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 

.minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

II FIUMEI KEHESKEilEül ffllW
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek cs folyószámlák után

4°|o netto kamati
terít meg feli: nek.

A járadékaitól a bank önmaga viseli.

1909. IV, 17.

I isztelettel értesítem, a n. é. közönséget, hogv 
e hó 15-én áthelyezem

monogramm-hitnző,
*T gép-harisnyakötő
plisszirozó és guvrirozó üzletemet az Andrássy u. 
24. sz. alól a Via Adamich 1. sz. alá (Európa szálló).

Egyben megjegyzem, hogy e hó 6. és 7-én az 
az izrael. húsvéti ünnepek miatt zárva tartok.

Minél számosabb rendelést kérve, melyeknek 
kiválóan szép kiviteliéért kezeskedem vagyok kiváló

tisztelettel WEiSZ T.

Meg azokat is. akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ,

inert mindazt egyesíti magában amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Ore az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és bórápolószer.
Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., I és 2 
koronás üvegekben

Postán 10 kis üveget 3 Koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
Kapható mindenütt.

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rektáron tartom 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek, 
baby ingecskék, has- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való mellénv, r:verniekágy-kötők, fás!i 
stb. Mindezen ciknek hygienikus Tetrá t zövet- 
ből készültek, a mely a nedvességet rögtön 
bcszivja és a testét iiyformán mindig szárazon 

tartja.
VUJÄ M. Via Adamich.

K-i-i-t ?,. -• „Papa megenegedi! Hisz' valódi Jacobi-féle 
Antinicotin-cigarettahitvelyek fadobozban !

i** zvrv

%

:

Figyelem I Csakis a .,JACOBI" jelzéssel valódi !
minden fadoboz egy érdekes bíívészkártváí tartalmaz.

A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vá„v 

hogy mentol szebb legyen s hogy ezen céliát 
hesse, megragad minden alkalmat és a iei£L? ?r" 
nebb dolgokkal kenegeti arcat. - A legtöbb ese hZ" 
sajat kamra teszi ezt, mert nemcsak, hogy széni5611 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönk?et "1 
arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos Tr ' 
kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza “polas

Az a világon egyedülálló siker, melvet Gutori 
Földes kelemen aradi gyógyszerész Maroit-Crém. vei elért (különösen FÍanda-és x"rsA?.hJV', 
s.-;. embert arra birt, hogy ezt a világhírűárt.! 
mattan (j az arc minden tisztátlansága (szenlő' „? 
folt kaaések stb.) ellen páratlan és csodálatosan 
ható sze:i utánozzák. Természetes, hogy ez senki 
nek sem sikerül, mert a Margit-Créme készitésé,,»C 
titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és k? 
szító s ép. a t mert a titkot soha senkire' néni 
bízta, lia:._ Mimiden egyes készítményt maga áll 
elő, a Margit-Creme mindig egyforma, annak kidől 
gozása a leggondosabb, tellát hatása is rögtöni és 
biztos. Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével ke 
negetm és használjunk oly szert, melyet angol ame 
nkai ,c* Lancia hírneves orvosok is ajánlanak mint 
egyedol biztos es ártalmatlan szert az arc szépítésért- 
es a szépség megőrzésére. Ez a világhírű széoitő- 
szer a Fö.des-féle Margit-Créme. mely már 4—5'nini 
használat után teljesen átalakítja az arc bőrét eltüT 
teti a szeplőket. májfoltokat, kiütésekét, borátkát mi- 
tesszert. arc- és kézvöriisséget. Az arc ideális szén 
üde es ifjú lesz s amellett a Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan. 1

Ára : kis tégely I korona, nagy tégely 2 korona. 
Margit-szappan 70 filier cs Margit pouder (fehér 
rózsa és creme színben) I korona 20 tiller. Ezen sze­
rek mindegyike külön is használható. A Földes-féle 
Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógy­
szertárában, ahol pedig raktáron nem volna, fessék 
egyenesen a készítőnek így címezve Írni: Földes Ke­
lemen gyógyszerész, Arad. KaphatóFiuméban -
Babic Hinkó, Catti György, Ernesto Benco drog.
I rodani Johan, Jeüiel Francesco drog., dr. Mizzan 
Adorján, Pavacicli Fratelli dr. gyógyszertárakban.

W®T" Használt és uj

zsákok raktára! TL
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.
Ruprtik Emi!

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
Telefon 226.

■M 8 "

Verseny nélküli üzlet.
melynek csak készpénz bevé­
telei vannak és- igen csekély 
üzleti költséggel dolgozik - 
egyedülálló hölgynek is alkal­

mas — elköltözés miatt
azonnal olcsón eladó.

Szükséges tőke 5000 korona. 
Közelebbit e lap kiadóhivata­

lában.

. ' */-Zm .r-zá-v1' ' V«E f
V M RÍ * f e t h *•'. 1 í* íé *T c-K y p : ' ,' p' y *? 
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Orvosilag ajánlva. Fiumei főrak­
tár Francesco Jechel cégnél.

-

kI

Cirkvenica
Palace Hotel T H E R A P I A Szanatori

Tisztelettel értesítem a n. é 
pályaudvarral szemben levő

um.

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

.«ja Hajó-közlekedés naponta négyszer.
Enyhe tengeri kiima 120 szoba. Modern kényelem.

ü ff Ül Penzió 7 koronától. ^
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dr. fi r 0 Ó Séla.

Prospektust küld :
||jTHERAPIA igazg dósága Cirkvenicán.

urna:

közönséget, hogy a Corsia Deákon a

Newyork kávé házat
átvettem. Jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifo­
gástalan kávéházi italokkal szolgálok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.
Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás!

Tisztelettel DÖMÖTÖR JANOS.

mi

Áthelyezés.
A Deutsch Ignác féle

ócskavaskereskedés,
fém- és nyersaru raktár jelenleg 
a Macello utca 5. sz. alatt a 
honvéd-kaszárnya mellett van.

TELEFON 760.

Adói ulajixjnos a.;tengerpart- lapkiadó vállalat.

Első fiumei magyar
kárpitos és díszítő

Fiume, Corsia Deák 38 és via Serp: 
(ina 20.

Modern tükördivánok, szönyegdiván, ",,r 
niturák, matracok készen kaphatok 

Vállal a legegyszerűbbtől a 
nebb berendezésig minden nemű karp.
diszitő és angol bérmunkát jutányos a ••

Szives pártfogást kér Garami 
a budapesti Steinschneider uuv.

cég volt munkavezetője.

reit-lö- szerkesztő, MURAI JENŐ. nyomatott, a quarnero, nyomd/


